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PrAcTICA NRO. 4
APLICACIONES DE LA DERIVADA

. Calcular la ecuacién del plano tangente (II7) a la superficie en el punto dado.

a) 3z% + 22> =4 en Py(1,1,1)
b) 22 = 2% +4? en Py(3,1,10)
c) zyz =1en Py(1,1,1)

d) z = coszsiny en Py(0,7F,0)
. Calcular el plano tangente a la grafica de las funciones en los puntos dados.

a) f(x,y) =xzcosxcosy ,en i) Py(0,0), i) Py(0, )
b) f(x,y) =e"  en 1) P0(070)7 11) Pl(Oa 1)

. Argumente (explique) el por que las grificas de las funciones f(z,y) = 22 +9? y g(z,y) =
—x2 — 9% 4 x1® deberian ser tangentes en (0, 0).

. Calcular la razén de cambio de f (es decir %g(PO)) en la direccién del vector @ en el punto
Py dado.

a) f(z,y,2z) = x%eY*, con ¥ = (1,1,1) en Py(1,0,0).
b) f(z,y) =z + 2xy — 3%, con ¥ = 37 + 47 en Py(1,2).
— —
¢) f(x,y) = e®cosmy, con U = —\/Lg v+ \/lg J en Py(1,0,0).
d) f(xvyaz) = e"xy, con vV = (%7 %a %) en PO(la L, 1)
e) Pruebe que 2v/5 es la razén de cambio de f(z,y,z) = 22z +1° en (1,1,2) en la direccién

T =7 +27

. Halle un vector normal a cada superficie en el punto dado (si es posible) y la ecuacién del
plano tangente en ese punto.

1
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a) 2 +y? + 2?2 =3, en (1,
b) cosz =sin(z + ) n (%,

¢) (% = 0), en (2,5,3)

. Determine el sentido de maximo crecimiento de f y la magnitud del mismo a partir del punto
Py.
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a) f(z,y) =3x+2y —1,eni) Py(1,—1) y en ii) Pp(1,1)
b) flz,y) =2 +¢°, en i) Py(3,—3) y en ii) Py(-3,3)
c) f(z,y,2) = (x+9)* + (y +2)* + (2 + 2)*), en (2,-1,2)

. Encontrar los puntos criticos de las funciones dadas y determinar cuales son minimos locales,



10.

11.

12.
13.
14.

=322 +2zy+ 20 +y+y> +4

b) f(z,y)

¢) f(z,y) = sin(z? + y?) (Considere sélo el punto critico (0,0))

d) f(z,y) = cos(z® + y*) ( Considere s6lo los puntos criticos (0,0). (0, v/7) y (v/F./3) )
¢) fla,y) = et v’

f) Sea f(z,y) = 2> —2zy+y?. Aqui D = 0. ; Puede decir si los puntos criticos son minimos

locales, méximos locales o punto silla?

Encontrar los puntos criticos de las funciones dadas y determinar cuales son minimos locales,
maximos locales o puntos silla.

a’) f(:v,y,Z)ZZIIQ—l-yQ—Z
b) f(z,y,2) = ze™
¢) f(zyy,2) =2? +y? + 22— 22 +1

Encontrar los extremos de f sujeta a las restricciones dadas (f]|.5).

)
) f(ﬁv,y)zx—y,conS:xQ—y2:2
¢) f(z,y) =z, con S:a®+2y* =3
) f(z,y) =3z +2y, con S: 222 +3y> =3
) f($7y>z)=$2+y2—l—z2,con5‘:ﬁ+%+i_§+1:0

a?

Encontrar los extremos de f sujeta a las restricciones dadas (f|5).

a) f:R? =R, tal que (z,y) — 22 —y?, con S = {(z,cosz) : © € R}

b) f:R? =R, tal que (z,y) — x2 + 42, con S = {(r,2) : z € R}

¢) f:R? =R, tal que (z,y) — 22+ 4%, con S = {(z,y) : z > 2}

d) f:R3 =R, tal que (z,y,2) = 22 + 4% + 2%, con S = {(z,y,2) : 2 > 2 + 2% +y?}

Halle el minimo de f(z,y,2) = 222 + 4y* + 2? sujeta la restriccién 4z — 8y + 2z = 10. ;Que
puede decir sobre el mayor valor de f sujeta a esta restricciéon?.

Halle el maximo de f(z,y,2) = zy + xz sujeta a las restricciones 2z + 3y = 5 e zy = 4.
Halle el minimo de f(z,y, z) = 22 + y? 4 22 sujeta a las restricciones z +y = 4 e yy + z = 6.
Resuelva los siguientes problemas.

a) Desarrollar el nimero positivo a en tres sumandos positivos de modo que el producto
de estos tenga el valor maximo.

b) Una empresa debe desenar un tanque de almacenamiento para gas de petréleo liquido.
Segtun las espesificaciones del cliente, se requiere un tanque cilindrico con extemos semi-
esfericos con capacidad de 8000cm? de gas. El cliente requiere tambien que se use la
menor cantidad posible de material para la construccion del tanque. ;Que altura y que
radio recomendaria para la porcién cilindrica del tanque?.

¢) Encuentre el radio y la altura del cilindro circular recto abierto de mayor drea de super-
ficie que puede inscribirse en una esfera de radio a.;Que valor tiene la mayor area de la
superficie?

d) Una caja ractangular sin tapa deberd tener un 4rea de superficie de 16m?. Encontrar las
dimensiones que maximicen su volimen.

e) La temperatura en un punto (x,y) sobre una placa metélica es:
T(x,y) = 4z° — 4dzy + o>
Una hormiga camina sobre la placa alrrededor del circulo de radio 5 con centro en el

origen. ;Cual son las temperaturas maxima, minima que encuentra la hormiga ?

f) De un pedazo de ojalata dado de drea 2a se necesita hacer un caja cerrada en forma de
paralelepipedo que tenga el volumen méximo.



